
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Niederschrift 
 
 
 
über die Sitzung des Rates  
der Gemeinde Nottuln am 15.02.2005 
 
 
Sitzungsort:  von Ascheberg´sche Kurie 
Beginn: 19:03 Uhr 
Ende: 22:38 Uhr 
 
 
 
 
Anwesenheitsliste: 
 
Vorsitzender 
 
1.  Schneider, Peter Amadeus -  
 
Ratsmitglieder 
 
2.  Blümer, Michael SPD  
3.  Boldt-Hübner, Ursula UBG  
4.  Bröckelmann, Henrik CDU  
5.  Broß, Andreas CDU  
6.  Brülle-Buchenau, Renate SPD  
7.  Bürger, Sigrid Bündnis90/Die Grünen  
8.  Dammann, Richard Bündnis90/Die Grünen  
9.  Danziger, Wolfgang SPD ab TOP A/3, 19.08 Uhr 
10.  Dörndorfer, Gerhard CDU  
11.  Dr. Geuking, Martin FDP  
12.  Frie, Walburga CDU  
13.  Große Wiesmann, Margarete CDU  
14.  Grzeschik, Gerd UBG  
15.  Haase, Wolf-Herbert SPD ab TOP A/3, 19.14 Uhr 
16.  Hegemann, Moritz Bündnis90/Die Grünen  
17.  Höcker, Thomas CDU  
18.  Hoffmann, Gottfried SPD  
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19.  Hübner, Alfred UBG  
20.  Hülsken, Thomas CDU  
21.  Jürgens, Claudia SPD  
22.  Kleinschmidt, Brigitte UBG  
23.  Klose, Dagmar Bündnis90/Die Grünen  
24.  Kummann, Norbert CDU  
25.  Leufke, Paul CDU  
26.  Lohs, Eveline CDU  
27.  Lütkecosmann, Josef CDU  
28.  Rulle, Hartmut CDU  
29.  Rütering, Heinrich CDU  
30.  Sänger, Rudolf CDU  
31.  Schulz, Rolf-Rainer UBG  
32.  Teichmann, Klaus UBG  
33.  Walter, Helmut FDP ab TOP A/3, 19.14 Uhr 
34.  Wilmer, Hubert CDU  
35.  Winkler, Andreas SPD  
 
 
 
von der Verwaltung: 
 
1. BG Fallberg 
2. GORR Rickert 
3. GOAR Volkmer 
4. VA Wewering, J., zugleich als Schriftführer 
 
als Gäste zu TOP A/6.2: bis 22.00 Uhr 
 
Herr Stefan Kruse, Gutachterbüro Junker und Kruse,  
Herr Dr. Rainer Kahnert, Büro für Gewerbe- und Stadtentwicklung 
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In der heutigen Sitzung des Rates der Gemeinde Nottuln, zu der die Mitglieder rechtzeitig 
und ordnungsgemäß eingeladen waren, wird verhandelt und beschlossen wie folgt: 
 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 
 
 
1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Beschlussfähigkeit 

des Rates 
 
Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des Ra-
tes der Gemeinde Nottuln fest. 
 
 
 
2. Bestimmung eines Mitgliedes, das die Sitzungsniederschrift mit unterschreibt 
 
Zur Mitunterzeichnung der heutigen Sitzungsniederschrift wird einstimmig Ratsherr Bröckelmann 
bestimmt. 
 
 
 
3. Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner 
 
Die Fragestunde nutzen Bürgerinnen und Bürger, um Anregungen und Bedenken vorzubringen, 
die Angelegenheiten der Gemeinde Nottuln betreffen. 
 
Die Fragen und Anregungen der Bürger zur Parksituation auf der Mauritzstraße (Einfahrten wer-
den versperrt durch parkende Fahrzeuge), Unterstellmöglichkeiten an der Bushaltestelle am 
Potthof, zur Erstellung einer Skateranlage, zum Rhodeplatz und den Teichanlagen, zur Nutzung 
des Kastanienplatzes und zur Erstellung eines Radweges an der Dülmener Straße / Horst wer-
den vom Bürgermeister und der Verwaltung beantwortet. 
 
 
 
4. Anträge und Eingänge 
 
Anträge und Eingänge, die zu einer Erweiterung der Tagesordnung führen würden, liegen nicht 
vor. 
 
 
 
5. Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Zur Zeit kein Beratungsgegenstand. 
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6. Bau- und Planungsangelegenheiten 
 
 
 
6.1 
 

Antrag der UBG Fraktion an den Rat der Gemeinde Nottuln zur Errichtung 
eines Bürgerbusses 
Vorlage 62/2005 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 1 beigefügt. 
 
Ratsfrau Kleinschmidt von der UBG-Fraktion erläutert nochmals den Antrag. Nach kurzer Aus-
sprache stellt Ratsherr Bröckelmann einen Antrag zur Geschäftsordnung, dass der UBG-Antrag 
im nächsten Haupt- und Finanzausschuss beraten wird. Gegenrede wird nicht erhoben. 
 
Anschließend fasst der Rat folgenden Geschäftsordnungsbeschluss: 
 
Beschluss: 
Die Beratung des Antrags wird dem Haupt- und Finanzausschuss zugewiesen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
6.2 
 

- Einzelhandelskonzept (Baustein 1) 
 und 
- Flächenbedarfsanalyse / Identifikation neuer gewerblicher Entwicklungsbe-

reiche  
(Baustein 2) 

     für die Gemeinde Nottuln 
Vorlage 52/2005 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 2 beigefügt. 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Bürgermeister Herrn Stefan Kruse vom Gutachter-
büro Junker und Kruse, Stadtforschung und Stadtplanung sowie Herrn Dr. Rainer Kahnert vom 
Büro für Gewerbe- und Stadtentwicklung. 
 
Herr Kruse erläutert anschließend in einem ausführlichen Referat das Einzelhandelskonzept.  
In einer sich anschließenden Aussprache beantwortet Herr Kruse die Fragen der Ratsmitglieder. 
 
Anschließend unterbricht der Bürgermeister die Sitzung von 21.08 Uhr bis 21.15 Uhr. 
 
Nach Wiedereröffnung der Sitzung referiert Herr Dr. Kahnert und stellt dem Rat die Flächenbe-
darfsanalyse / Identifikation neuer gewerblicher Entwicklungsbereiche für die Gemeinde Nottuln 
vor. 
Bei der anschließenden Aussprache beantwortet Herr Dr. Kahnert die Fragen der Ratsmitglieder. 
 
 
Der Rat der Gemeinde Nottuln nimmt das Einzelhandelskonzept sowie die Bedarfsanalyse und 
den Bericht der Gutachter zur Kenntnis. Die weiteren Beratungen erfolgen im Haupt- und Finanz-
ausschuss und im Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Umwelt und Ordnungswesen. 
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6.3 
 

Einleitung des Bebauungsplanverfahrens Nr. 75 "Darup-Nord II" (2. förmliche 
Änderung) 
Vorlage 2/2005 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 3 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 
Beschluss: 
Das Bebauungsplanverfahren Nr. 75 „Darup-Nord II“ (2. förmliche Änderung) wird eingeleitet. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
6.4 
 

Antrag auf vereinfachte Änderung des Bebauungsplanes Nr. 68 "Stiftsgärten" 
hier: Überschreitung der Baugrenze auf dem Grundstück Gemarkung Nottuln, 
Flur 430, Flurstücke 1431 und 1432 
Vorlage 40/2005 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 4 beigefügt. 
 
Der Rat fasst ohne Aussprache folgenden Beschluss: 
 
In der Bekanntmachungsanordnung zur Satzung erfolgt eine redaktionelle Änderung. Der Rat 
nimmt dieses zur Kenntnis und fasst anschließend folgenden Beschluss: 
 
Beschluss: 
Die o. g. vereinfachte Änderung des Bebauungsplanes Nr. 68 „Stiftsgärten“ wird hinsichtlich der 
aufgeführten Grundstücke als Satzung beschlossen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
7. Angelegenheiten der Schulen 
 
 
 
7.1 
 

Neufassung der Rechtsverordnung über die Bildung von Schulbezirken für die 
öffentlichen Grundschulen in der Gemeinde Nottuln 
Vorlage 16/2005 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 5 beigefügt. 
 
Zu diesem TOP erklärt der Bürgermeister, dass die Rechtsverordnung überarbeitet wurde. Der 
Beschluss wird zu TOP A/7.2 gefasst. 
 
7.2 
 

Neufassung der Rechtsverordnung über die Bildung von Schulbezirken für die 
öffentlichen Grundschulen in der Gemeinde Nottuln 
Vorlage 16/2005.1 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 6 beigefügt. 
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Ohne weitere Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 
Beschluss: 
Die als Anlage beigefügte Rechtsverordung über die Bildung von Schulbezirken für die öffentli-
chen Grundschulen in der Gemeinde Nottuln wird beschlossen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
8. Haushaltsangelegenheiten 
 
 
 
8.1 
 

Prüfung der Gemeindekasse bzw. Gemeindeverwaltung 
Vorlage 66/2005 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 7 beigefügt. 
 
Ratsherr Schulz stellt zu Beginn der Beratung einen Antrag zur Geschäftsordnung, dass dieser 
TOP in die nächste Haupt- und Finanzauschusssitzung verwiesen wird. Gegenrede wird nicht 
erhoben. 
 
Der Rat beschließt einstimmig, die Vorlage in den Haupt- und Finanzausschuss zu verweisen. 
 
 
 
9. Satzungsangelegenheiten 
 
 
 
9.1 
 

III. Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung 
der öffentlichen Abfallbeseitigung der Gemeinde Nottuln vom 23.12.1999 
Vorlage 51/2005 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 8 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 
Beschluss: 
Die Satzungsänderung wird wie in Anlage 1 beschlossen 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
9.2 
 

Satzung der Gemeinde Nottuln für die Durchführung von Bürgerentscheiden 
vom 18.01.2005 
Vorlage 50/2005 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 9 beigefügt. 
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Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 
Beschluss: 
Die dieser Vorlage beigefügte I. Satzung zur Änderung der Satzung der Gemeinde Nottuln für die 
Durchführung von Bürgerentscheiden vom 18.01.2005 wird beschlossen.  
 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
10. Verschiedenes 
 
Die folgenden Anregungen und Fragen der Ratsmitglieder wurden vom Bürgermeister bzw. der 
Verwaltung aufgenommen und beantwortet: 
 
- Internetpräsenz der Vorlagen zu Sitzungen des Rates und der Ausschüsse 
- Hochwasserschutz Appelhülsen 
- Ratten am Nonnenbach im Bereich der Giebelhäuser am Eckelskamp 
- Umgehungsstraße Nottuln 
- Hausnummern-Verteilung im Baugebiet Appelhülsen Nord I 
- Beleuchtung des Weges vom Bagno zum Busbahnhof 
- Gebäude der Fa. PLT am Kreisel Ortseingang Nottuln 
 
 
 
 
 
 


